

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 23 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.573

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Se van a mejorar las buenas relaciones entre Inglaterra y Alemania

Así lo afirma Lord Halifax después de su viaje a Berlín.—El Japón dispuesto a devolver a Alemania las colonias que le fueron repartidas.—El Brasil pronto a reconocer el Gobierno del Generalísimo, conducta que imitará luego Paraguay.—Ha sido nombrado representante de la España Nacional en Londres el Duque de Alba.—Sigue caótica la situación en Francia.—En los frentes de todos los ejércitos la calma es completa.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
Sin novedades dignas de mención en todos los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 22 Noviembre 1937.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La odisea de un aviador legionario, hecho prisionero por los rojos

—Hace diez meses un aviador Legionario, después de haber tomado parte en multitud de combates, tuvo la desgracia de caer en territorio enemigo.

La caída no fué ocasionada durante un combate, sino que tuvo efecto por un desgraciado accidente de vuelo. Volaba por encima de la Sierra Morena formando patrulla con otros dos aparatos de caza a una altura de 800 metros, escoltando una escuadrilla de grandes aparatos que se dirigían a aprovisionar de víveres y municiones a la heroica guarnición nacional que se hallaba sitiada por los rojos en el Sanuario de la Virgen de la Cabeza.

Sierra Morena se hallaba en su totalidad tapada por neblinas. La niebla era tan baja que incluso a pocos metros del suelo no era posible distinguir los obstáculos. Debido a estas condiciones los aparatos de caza perdieron contacto entre ellos e intentaron levantarse por encima de las neblinas.

Durante esta maniobra el aeroplano que volaba a la izquierda chocó contra una de las alas del que conducía el otro aviador que a su vez fué a chocar contra el aeroplano de la derecha. Este choque quedó destruida la parte del aparato del aviador legionario cayendo en pedruzcos los planos de la misma. El se dio cuenta rápidamente que su aeroplano no podía permanecer en el aire y que se precipitaba dentro las neblinas con dirección a las montañas áridas de Sierra Morena.

El momento era trágico. Dentro de unos minutos el ruido despedazará siempre la vida del aparato y la su conductor. Pero él auna altura de 200 metros del suelo se decidió a ir volando confiando en su habilidad al paracaídas que en efecto se abrió a pocos metros del suelo.

Al descender percibe fácilmente, en medio de la espesísima niebla la ventanilla del suelo. El aparato había caído con enorme estrépito no muy lejos de donde, se hallaba el aviador. Se ve el reflejo a distancia, las cintas de las ametralladoras dan principio a su tableteo.

En el mismo momento en que el aviador tocaba con sus pies el suelo se oyen voces humanas viendo como la gente corría. Estaba seguro que alguien había oído el ruido del aparato, acudiendo para enterarse de que se trataba. El aviador se desahoga de la constatación de que se le reserva a los aviadores legionarios que caen en manos de las fuerzas rojas.

Escapa, huye, confiando tanto es su conciencia como en su fortuna. Sabe perfectamente que las líneas nacionales se hallan a una distancia de más de 100 kilómetros; cómo alcanzar aquellas líneas desde esta zona de montañas húmedas y casi siempre cubiertas por las neblinas? Sigue vagando sin objetivo sin dirección, carece de brújula y no

puede orientarse por falta de sus instrumentos.
Durante tres días y dos noches continúa su peregrinaje por Sierra Morena, sin encontrar a nadie, sin poder comer ni un pedazo de pan ni un sencillo fruto. La niebla le impregna el vestido más que si lloviera. Durante la noche se ve obligado a tenderse sobre el lodo para descansar alguna hora y poder reanudar el día siguiente su carrera desesperada. Prueba de morder la hierba del césped para saciar el tormento del hambre.

Sigue decidido el curso de un riachuelo que desciende hacia el fondo y que confía debe ser afluente del Guadalquivir en la confianza de que si pudiera alcanzar este último estaría salvado. Pero cuando se halla en las proximidades de la zona de operaciones, es descubierto y rodeado por una quinena de milicianos que, como tantos otros, habían recibido la orden de buscarlo.

Inmediatamente se le traslada a un pueblecito cuyo nombre no puede averiguar, en donde es interrogado sumariamente por un oficial del Estado Mayor bolchevique, el cual da la orden de trasladar el prisionero a Valencia.

En esta ciudad se le introduce en una obscura y húmeda cárcel, en donde permanece durante un mes aislado completamente de toda relación humana.

Un buen día lo sacan de la cárcel. Teme el aviador que ha llegado su última hora y se dispone a morir heroicamente gritando: "Abajo el comunismo"; ante el que ya supone formado pelotón de ejecución. Por el contrario lo trasladan a Albacete reclusivo solitario en una bodega en donde ve transcurrir dos larguísima meses sin recibir ninguna noticia del mundo.

Cuando se le obliga a salir, de nuevo acude en el espíritu del aviador la propia tragedia anterior. ¿Dónde pueden mandar si no es a la muerte? Por otra parte, esta, representaría su liberación.

Por el contrario de nuevo le trasladan a Valencia en donde durante dos meses lo encierran en la "Cárcel Modelo" y desde esta lo trasladan al presidio de San Miguel de los Reyes.

Finalmente se ha puesto término a su calvario. Se le libera de la cárcel y entregado a las autoridades de la Cruz Roja Internacional para un canje de prisioneros. Se trata de un canje entre cinco pilotos italianos y dos alemanes cambiados por siete pilotos rusos.

En el acto del canje, el aviador legionario advierte que precisamente uno de los siete rusos era quien pilotaba un aparato derribado por él durante un combate.

(USI)
Un refugio no está terminado si no se completa con defensa activa.

Gitanos de puerta en puerta

Estos perdioseros de Valencia que se han gastado, a fuerza de ser pródigos en el crimen, las pocas simpatías que gozaban en el mundo, van llamando a todas las puertas, y tienden la mano pidiendo, por el amor de Lenin, un mendrugo de buenos afectos. Ayer llamaban a Inglaterra, hoy a Washington, y en todas partes, por muy conocidos, encuentran un gesto de asco o de desdén.

Pero son mendigos hoscos de aquellos que hemos conocido alguna vez como precursores del Frente Popular, que rabian y amenazan si no cae en su gorra mugrienta la moneda de calderilla; y no ascienden ahora a su costumbre y comodidad de atracadores, porque es muy fuerte el sujeto y ellos muy ruines, y saldrían con la cabeza vendada y los miembros tullidos. Si acaso, dan en pistoleros de esquina y se vengán acechando barcos de pabellones al que fingen amistad.

En esta ocasión, como gitanos de mala ventura, roba-pañuelos mientras engatusan con halagos, le mientan a las potencias sus destinos y le celebran sus gracias; se vé a la mujerona sucia y desgreñada, en esta República de bajo estilo; y en las palabras de sus hombres, de que contra el eje Roma - Berlín se debe formar el bloque, que ellos llaman invencible, de Washington - París - Moscú, v. slumbrá el "resalao", el "patitas de bailaor", y la "carita de emperadora"; sólo que, en vez del chavito para los churumbelos, piden que vengán a ayudarles y a volverles de esta mala postura en que se atorrian los miembros.

Pretenden, con sus adulaciones, provocar el conflicto que abarque a todo el mundo: "eje" contra "bloque". Y ellos se regodearían ya con la esperanza en la prolongación de los desastres ajenos y de sus negocios propios, si no estuviesen convencidos de que nadie les hace caso, y de que todas las puertas — unas tras otra — se les van cerrando. Pero, como el pediguño sabe que es industria la suya en que no se arriesga nada y todo es beneficio, porque la primera materia que es la súplica la tienen a la mano y a la boca, siguen porfiando, aún sin esperanzas, por sí dá la casualidad de que alguien les arroje una moneda, sin importarle que fuera al rostro.

Saben que es inútil su porfía, pues ya se les conoce en todas partes; y así como nos repugna dar limosna al beodo que va a la taberna a embriagarse, de igual modo los pueblos civilizados les van volviendo las espaldas a quienes, de la ayuda ajena, hacen ganzá y puñal. Quedará algún país que aún les tienda la mano, pero ese es el trahinel, el sucio aventurero, que necesita del más ruin hampón para sus crímenes, y compra el brazo que ha de clavar el cuchillo o ha de aplicar la tea.

HOY

En esta calma de la España en guerra, cuando la tranquilidad reina en todos los frentes, es curioso observar qué rumbos más distintos siguen las dos retaguardias.

La nuestra, la Nacional, la Española no cesa un punto en su labor constructiva. Cada día que pasa es un nuevo lazo que une a los ciudadanos entre sí y les une al Caudillo. La industria labora sin trabas y sin dificultades; el comercio trabaja con holgura tal que dijérase no haber sido turbada la paz ni un solo instante. Hay en los hogares lumbre y hay pan para todos.

Un verdadero milagro de penetración y de hermandad efectiva. Existe una comoemulación de todos los espíritus hacia el sacrificio, y en haras de la Patria se han depuesto para siempre todas las diferencias: las de estamentos sociales, las de ideología, aún las de aspiraciones, para fijarse todos en un solo ideal y en un deseo único: España.

La retaguardia roja, por el contrario es un ejemplo vivo de lo opuesto. Como que allí no reza para nada el ideal de España, ni impera el sentimiento del sacrificio, ni ha sido posible aunar las voluntades, aquella retaguardia es el prototipo de aquello que en lenguaje vulgar se dice "una jaula de grillos".

La autoridad no es allí autoridad sino en cuanto manda cosas tales que puedan servir de pasto a la vesania de las turbas; mientras sopla favorable la corriente al crimen y al pillaje, todo va bien. Pero en cuanto los que

mandan disponen algo que signifique aplicar la fuerza coercitiva que corresponde al poder, ya la tienen armada. La CNT se peleó con la UGT; esta con la FAI, las dos con cualquier otras iniciales de nombres más o menos raros pero peores siempre.

Entre los capitostes acontece lo mismo. ¿Quién en la zona roja puede ostentar méritos ni prestigio para imponerse a los demás? ¡Si todos allí son unos! El que está limpio por un lado ostenta por el otro máculas que horrorizan. Todos han contribuido con sus palabras y con su ejemplo ha desarraigado del alma popular virtudes que le eran congénitas, haciendo de los hombres unos monstruos espirituales, hijos de nadie porque de nadie ha heredado la sangre ni el sentir.

Es digno de observarse el ejemplo que han dado a las pobres masas rojas sus dirigentes. El último botón lo proporciona Company que vuelve a Barcelona luego de unos hermosos días gozados en el extranjero a costa de la Generalidad o sea a costa del contribuyente.

Fué — dicen — a resolver una serie de cosas en favor de los rojos. Parece, empero, que no ha resuelto nada absolutamente sino gastar con alegría un número enorme de pesetas que — al cambio rojo — es más enorme todavía.

Tienen pues, cada una de las dos retaguardias el sello correspondiente a su situación. Queda así mismo el marchamo que en sus almas marcaron sus ideales: Paz y España la nuestra; la de ellos, destrucción, desorganización, espanto... y el rubor de la vergüenza los que pudieron gozar de semejante privilegio.

España obra por su cuenta

No ceja la intriga roja de maquinarse arbitrios que soslayan la inevitable derrota. Lo que han ingeniado últimamente es acorde con lo que viene inyectándoles el oxígeno precario que les prolonga la agonía. Me refiero a la ayuda que piden a Francia más allá de los auxilios con que esa República les viene asistiendo; a saber con el estallido catastrófico de una medida de tipo invasor.

La campaña de la Prensa judía y masónica de Francia — casi toda la del país vecino — sube su diapason día por día en la excitación frenética y ruidosa, al Gobierno del Frente Popular para que acuerde medidas que significarían el allanamiento cínico de la soberanía y de la independencia de España. Pero borrará el sentido de la campaña nuestra en contra de esa criminal tentativa si nos limitamos a nuestra Patria. Nada descubrimos y ellos mismos menos que a nadie, si afirmamos que son reos de alta traición contra la independencia y la soberanía de España.

Desde que asaltaron el Poder en febrero de 1931, los sicarios del Frente popular no han hecho otra cosa que perpetrar traiciones contra España. Y traición renovada contra la unidad de la Patria independiente y libre es la especulación que hacen con la sangre de la juventud española inmolada al vasillaje de Moscú y de Amsterdam. Y traición es su cerril resistencia terca ante el avance arrollador de las armas de España que rescatan el territorio nacional. Su entrega ahora a Francia, el júbilo con que suscriben la maniobra del Frente popular francés para hacer más plástica y tangible la servidumbre con que marca a la raza panrúgica; todo es congruente con su propio ser y con corazón de su vilipendio. De modo que no es una re-

velación descubrir en ellos lo que sólo representa un episodio de su ciclo concebido de criminalidad. Nuestra campaña no debe, pues, enfilarse hacia el objetivo de descubrir esta perogrullada, sino hacia el de mantener en íntima fusión nuestra compenetración con el Ideal sustantivo de la Cruzada o sea el del rescate de la Patria para la libertad en regir sus destinos y reanudar su Historia gloriosa. El Caudillo lo ha repetido siempre con certeza e intencionada insistencia: España no confía en nadie para lograr la victoria de sus armas auténticas, porque España no endosa a nadie ni un átomo de acción en la reconquista de su territorio y de su espiritualidad. "No se preocupen — ha dicho hace poco Franco — las Cancillerías del mundo. España se basta a sí misma para defender su territorio. España reivindica hasta la última pulgada de su suelo. No admite especulaciones con su soberanía." Y es verdad. Y es verdad que está siendo confirmada día tras día por la experiencia de la Cruzada. Así como Italia en los días de forja de su unidad nacional creó su fórmula que es hoy bajo las águilas cesáreas de Mussolini un postulado indeclinable, aquel "Italia fara da se" — "Italia obrará por su cuenta" — fórmula que el imperio actual italiano ha impuesto a las Cancillerías, así España en estos tiempos de forja de su restauración también, "obra por su cuenta". Como dijo D. Antonio Maura, tiene España demasiada estatura y grandeza para servir de paje de damas a ninguna nación.

Y esta concepción del honor y de la biología nacional nos permite reproducir para España la genial fórmula de la Italia unitaria y resurgente: España obra por su cuenta...
LUIS DE IDIAQUEZ

Entrega de una bandera a un destructor

Ayer a las 5 de la tarde, un grupo de señoritas de esta capital entregó un banderín a un destructor de nuestra gloriosa Armada. Asistieron al simpático acto el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Alfonso de Zayas, con su ayudante camarada Blanes, el Jefe Militar de la Falange Naval, Capitán de Navío Rodríguez Acosta, el Delegado Provincial de P. y P. camarada Sancho Nebot, el Delegado Provincial de Falange Naval camarada Ferrer, la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Sureda de Dezcarral, con un nutrido grupo de Falangistas. Todos los asistentes eran recibidos a bordo por el Comandante del navío y oficialidad.

Efectuó la bendición de la bandera, que ostentaba los colores nacionales de un lado y los rojinegros de la Falange del otro y en los que campeaba el escudo Imperial, el Capellán de a bordo. El Comandante del buque pronunció una vibrante alocución:

"Hace poco más de un mes izamos en este buque nuestra bandera y bajo sus colores quedaron unidos todos nuestros pensamientos: la fe y el deseo de laborar por el triunfo de la causa Nacional.

Hoy, esta distinguida representación de la Falange nos honra al entregarnos este banderín en el que a los colores de la Bandera Nacional, los de la unidad nacional, se unen otros colores y símbolos que nos dicen que para ser españoles no basta haber nacido en España, hay que tener un ideal común, hay que pensar en la grandeza y en la libertad de España para merecer considerarse español, dando fin a

las apatías, al arribismo y a la explotación de inteligencias inferiores.

Nada exótico hay en estas banderas, todos sus símbolos representan ideales de sigos, en España; ideales que la codicia de otra naciones han procurado siempre desvanecer por darse perfecta cuenta de lo que para ellas representaría la grandeza y el poderío de España.

Tenemos fé, tenemos al Caudillo que nos lleva unidos hasta el fin y nuestro secreto es disciplina, disciplina y disciplina.

En nombre de esta dotación al agradecer esta distinción a Falange le prometo que no han de verse defraudados sus deseos y con nosotros pido griten: Viva Franco. Arriba España.

Después de la bendición, el Comandante inició el canto de nuestro "Cara al Sol", que fué secundado por los asistentes y toda la dotación, la cual desfiló luego ante la bandera entonando su himno de guerra.

Acto emocionante y bendito de entusiasmo, fué el de ayer a bordo de uno de nuestros magníficos y heroicos navios.

Tanto la tripulación como los concurrentes a la bendición y entrega del banderín, guardarán seguramente de él un recuerdo imborrable.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente».

Al acostarte, piensa con verdad: por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España.

Los ángeles velarán tu sueño.

Después del viaje de Lord Halifax a Berlín

El Lord ha llegado a Londres

La salida de Berlín y lo que dijo Lord Halifax

Radio Berlín: Lord Halifax, salió anoche de Berlín, después de haber permanecido cinco días en Alemania.

Según la Agencia Reuter, al entrevista de Lord Halifax con el Führer ha sido favorable, sincera y sin formalidades, y el resultado de esta entrevista, será un camino abierto para futuras mejoras y entendimiento entre Gran Bretaña y Alemania.

También agradeció Lord Halifax el comportamiento de la prensa alemana, ya que considera que complicaciones producen inevitables trastornos en la solución de todos los problemas políticos y que la prensa debe mantenerse siempre en absoluto aspecto de neutralidad.

Asimismo manifestó lord Halifax su contento y su grata impresión por haber podido conocer la nueva Alemania y el pueblo alemán. Igualmente la manifestó por haber podido conversar con las personas que rigen los destinos y dirigen la política de la nueva Alemania.

Acercas de la visita hecha al primer ministro Goering dijo que habían sostenido conversaciones muy interesantes respecto a la exposición de Caza de la cual es el ministro alemán el montero mayor, habiéndole manifestado el Sr. Goering que encontró los bosques alemanes en lamentable estado y que había procurado conservarlos en total belleza.

Lo que dijo «El Times»

Respecto al viaje de Lord Halifax a Alemania escribe el periódico «Times» que este ha aprovechado la ocasión para conferenciar con el Führer Canciller sobre las futuras relaciones de la Gran Bretaña con Alemania.

El mismo periódico dice que el Presidente del Gobierno de Inglaterra Mr. Chamberlain recibirá a lord Halifax para que le dé cuenta de su visita a Alemania y su entrevista con el Führer.

Llegada a Londres

Ha llegado ya a Londres lord Halifax marchando seguidamente al edificio de Relaciones extranjeras donde le esperaba el Sr. Eden con quien habló una hora; luego ambos personajes fueron a entrevistarse con mister Chamberlain dando lord Halifax a éste cuenta del viaje realizado a Alemania y de la entrevista sostenida con el Führer Canciller.

Noticario de anoche

Polonia y Yugo Eslovía

Salamanca.—Los gobiernos de Polonia y Yugo eslovía han emprendido conversaciones con el del Generalísimo Franco para llegar a un cambio de agentes diplomáticos y al establecimiento, por consiguiente de relaciones con la España Nacional.

El reconocimiento

por el Japón

Roma.—Los periódicos italianos reciben de Salamanca la siguiente noticia del encargado en Tokio de Negocios del Gobierno Nacional Castillo Campo, dicen las citadas noticias que éste estuvo conferenciando con el señor Hirota, ministro de Relaciones Exteriores japonés. El encargado de Negocios español dice que se habló acerca del reconocimiento del gobierno y de la España Nacional y dijo al mismo tiempo, que este se haría en breve plazo sobre los tratados que había vigentes entre España y el Japón antes de que se iniciara el movimiento nacional. El citado reconocimiento tendrá efecto cuanto antes.

La Falange en Ceuta

Ceuta.—El pasado domingo a las 11 de la mañana en el Stadium municipal de esta ciudad tuvo lugar una grandiosa concentración Nacional-Sindicalista en la que hicieron uso de la palabra el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Requena, el Secretario de la Plaza y un miembro del Consejo Nacional. Se habían levantado dos grandes tribunas, una para los oradores y las otras dos para las autoridades civiles y militares. En sitios de preferencia asistían las representaciones diplomáticas de las

Consejo de Ministros

Mañana por la mañana tendrá lugar en el Palacio de Bassingham un Consejo de Ministros que será presidido por el Rey. A este consejo asistirá Lord Halifax.

Lo que dice la prensa

El periódico «Times» dice que las conversaciones habidas entre lord Halifax y el Führer Canciller han sido muy útiles.

El «Daily Telegraph» cree que las conversaciones podrán continuar ya que si se llevan por buen camino estas serán de gran utilidad para el mundo.

Sobre las colonias

El político inglés Lord Farch escribe en el «Daily Mail» que el gobierno británico debería aceptar una proposición que será presentada a la Cámara referente a la devolución a Alemania de sus antiguas colonias.

Lo que dice Lord Halifax

En las declaraciones hechas a los periodistas, Lord Halifax dijo:

«Mis conversaciones con el Führer y los Ministros germanos han sido francas, precisas e informativas». «Espero—añadió luego—que serán de gran influencia para mejorar mucho más las relaciones entre la Gran Bretaña y Alemania».

Expresó, además, su satisfacción por haber podido ver de cerca a la nueva Alemania y ponerse en contacto con los nuevos hombres del tercer Reich.

Respecto a los puntos tratados en las conversaciones, dijo, finalmente, que no podía dar referencia alguna por ahora hasta después de haber dado cuenta de ellos en la próxima reunión del Gabinete inglés.

La prensa alemana

Berlín.—Los periódicos del domingo hablan de la invitación hecha al Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, barón Von Neurath por el diplomático británico, para que acuda a Londres a celebrar algunas entrevistas y discutir los temas que afectan a los intereses germano-británicos, y dicen que antes hay que aclarar ciertos puntos y preparar el terreno para esa visita a Londres del Ministro alemán. El periódico «Völkischer Beobachter» dice que hace falta primero una «mise au point» preparatoria de ciertas cuestiones no aclaradas aún durante el viaje de lord Halifax.

naciones amigas y un grupo de heridos de guerra. El campo ofrecía magnífico aspecto. Ondeaban al aire más de mil banderas y banderitas, calculándose en más de 20.000 el número de los asistentes. Habló en primer término el Secretario Provincial, quien glosó el tema «Patria, Pan y Justicia» del Caudillo. Luego habló el camarada Requena quien explicó la norma de los Sindicatos verticales: la hermandad entre patronos y obreros, base de la pujanza de la producción. A continuación tomó la palabra el Alto Comisario. Dijo que la reunión de hoy es la fiesta del Nacional-sindicalismo; y éste representa la Patria reconstruida, liberada de los extraviados marxistas que la iban sepultando en la decrepita e infecunda lucha de clases. El Nacional-sindicalismo significa el fin de la lucha y el principio de la colaboración entre obreros y empresarios, pobres y ricos, manuales e intelectuales, impidiendo el sacrificio de los unos a la tiranía o al egoísmo de los otros, infundiendo a todos un ideal de comunidad que es la unidad de la Patria y la obediencia a su indiscutible jefe salvador. A continuación habla del sentido combativo y falangista de la vida, y termina diciendo que a la victoria en la guerra ha de suceder una victoria en la paz y si la primera está encomendada principalmente al Ejército la segunda ha de ser obra del Nacional-sindicalismo, que la Falange sin abandonar la guerra está ya implantando y extendiendo a todos los rincones de la Nación. Terminó dando los gritos rituales de España Una, España Grande, y España Libre, que fueron contestados frenéticamente por la multitud. Después del acto las Autoridades se dirigieron a la plaza Mayor de la ciudad donde se había levantado una tribuna ante la que desfilaron más de dos mil afiliados a la Organización Sindical.

Aniversario

Tokio.—En el primer aniversario de la firma del pacto Anti-comintern dos personajes japoneses han pronunciado elocuentes discursos que han versado sobre la importancia del citado pacto en la política mundial.

El Presidente del Consejo Tekomai ofreció un almuerzo al que asistieron los embajadores de Alemania e Italia. Otros ministros japoneses y dos generales nipones igualmente que el presidente de la organización Tamainok.

Se pronunciaron varios parlamentarios y se dijeron entre otras cosas que las tres naciones firmantes del pacto anticomunista se habían constituido en protectoras contra el bolchevismo y que con ello habían contribuido grandemente a la paz mundial.

Homenaje a Marconi

Roma.—La Real Academia italiana ha celebrado solemnemente su inauguración de curso, fundiéndola con un homenaje a Guillermo Marconi, el inolvidable inventor de la telegrafía inalámbrica.

Presidieron el acto S. M. el Rey Emperador y su esposa la Reina Emperatriz Elena de Montenegro. Concurrieron el Presidente del Senado, el Vicepresidente de la Cámara y numerosos altos funcionarios del Estado, juntamente con el Ministro de

El Vicepresidente de la Academia, Anzano, dió lectura al Mensaje del presidente Gabriel D'Annunzio dirigido al Rey-Emperador, en el cual dice el poeta que la voluntad nacional es única, no titubeante, sino en marcha directa a la esfera, como decían los viejos italianos de la vieja guerra.

El mensaje concluye de esta manera:

«Séame perdonado, Señor, por vos y por la justicia de Italia, un dolor que para siempre permanece en pie, ante la desaparición de Marconi, y que no será jamás igualado por otro dolor alguno.»

Nuestra aviación

Salamanca.—La aviación nacionalista se paseó anteayer constantemente sobre la costa levantina atacando con eficacia las obras de fortificación. Las sirenas de alarma funcionaron constantemente en Valencia, Burriana y Castellón y las baterías anti-aéreas rojas hicieron un nutrido fuego, sin resultado positivo y una vez descargadas todas sus bombas regresaron sin novedad a sus bases.

El hogar del herido

Valladolid.—Se inauguró el Hogar del herido, con asistencia de las autoridades. Acto seguido se procedió a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, y en otra sala se dió una fiesta pro-heridos de guerra organizada por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales. Se celebró un banquete al que asistieron 300 comensales; cada comensal invitó a un herido de guerra, reinando un entusiasmo patriótico.

Se pronunciaron discursos, hablando en frases patrióticas el Gobernador y el Alcalde, María Urraca Pastor, Jefe de la sesión de la Asistencia a Frentes y Hospitales de F.E.T. y de las JONS, pronunció un bellissimo discurso ensalzando las virtudes del ejército, de las milicias y del Generalísimo.

Un herido de guerra en párrafos de ardiente patriotismo agradeció el obsequio terminando la fiesta con la interpretación del Himno Nacional y vítores a España y a FRANCO.

Al mismo tiempo la retaguardia ha sabido corresponder a la indicación hecha por el Gobernador, recibiendo numerosos donativos para asistencia a frentes y hospitales.

VILLAIN & FASSIO
COMPANÍA ITALIANA DE NAVEGACION
GÉNOVA

El vapor

«FRANCA FASSIO»

Saldrá de este puerto directo para SEVILLA el próximo sábado día 27 del actual, admitiendo carga y pasaje para dicho destino.

Informes a su Consignatario en esta plaza

VIUDA DE GUILLERMO PALMER
Victoria 14 Teléfono 2124 Telegramas PALMO.

Reparaciones de receptores de Radio
PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO
HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321

Plan fracasado

Cette.—Ha llegado a esta ciudad el primer arribo de naranjas por tierra, llegando seis camiones, faltando todavía muchos más para llegar a las 100 toneladas contratadas por la Compañía Sistar. El resultado de este negocio es catastrófico. En conversación sostenida con los choferes aseguran que no volverán otra vez a territorio rojo, porque al llegar a cada pueblo eran detenidos y examinados cuidadosamente todos sus documentos, lo que era aprovechado por las mujeres y chiquillos hambrientos asaltando hasta el punto de que no llegó a Cette todo el cargamento completo pues la faltaban tonelada y media. Para efectuar este transporte se ha invertido 14 días, y aun con gran dificultad; el precio convenido fue de 700 francos tonelada, pero así y todo se ha perdido dinero.

El encargado de la exportación naranjera ha hecho unas declaraciones ante numerosas personas de las que se desprende que no tiene ganas de volver a la España Roja para continuar la exportación de la naranja para el territorio francés.

El mencionado encargado dice que es un verdadero milagro el poder llevar hasta el final este producto pues que si lo hace por carretera son asediados todos los camiones portadores de esta mercancía por numerosos niños y mujeres hambrientos teniendo que descontar de cada camión al menos una tonelada y media.

También dice que es cosa más que difícil hacer el transporte por mar primero porque la tripulación se niega a hacerlo y en segundo lugar en caso de intentarlo los numerosos peligros que tienen que sortear, cosa que retrasa mucho la llegada de la mercancía a su destino.

En resumen, añade, que las transacciones comerciales de la naranja no presentan de esta manera grandes naranjeros.

La situación francesa

200 PERSONAS SIN COMIDA
Perpignan.—A fines de la semana pasada y por no funcionar los servicios municipales más de doscientas personas se quedaron sin poder probar bocado.

PROCEDIMIENTO PARA QUITAR DE ENEMIGO A LA GENTE

Radio 1 A. Z.—París.—El frente popular francés para evitar toda responsabilidad ya tiene un buen pretexto para encarcelar a sus enemigos políticos; nada menos que atribuye a estos la preparación de un movimiento subversivo con motivos de las armas encontradas cuando no eran más que de carácter puramente comunista.

A este respecto hemos de advertir que el depósito de armas y municiones descubierto ayer por la noche pone claramente de manifiesto que se tratan de armas de marca belga. Recordemos que hace un año aproximadamente se descubrió estaba complicado en el asunto del contrabando de armas belgas un hijo del dirigente marxista francés Yougot perteneciente al partido comunista.

INCIDENTES ENTRE SOLDADOS Y CAMPESINOS

París.—El domingo por la noche han ocurrido incidentes entre los soldados franceses y los aldeanos que residen a lo largo de la frontera suiza a consecuencia de unas medidas que se han adoptado para evitar se extienda una enfermedad que ataca a los pies y en la boca de los animales. Vode, cerró la frontera, pero los suizos levantaron barricadas transportando sus aperos de labor dispuestos a impedir que se metieran con ellos los gendarmes franceses; éstos viendo que la actitud de los aldeanos no les era propicia, se retiraron.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un gramo de oro.

MOTINES—MUERTOS Y HERIDOS

Fez.—Las primeras noticias recibidas dan cuenta que el domingo por la noche se han producido motines sin interrupción, resultando muertos a causa del intensísimo tiroteo algunos soldados senegaleses. También hay bastantes heridos.

En la retaguardia roja

LOS ROJOS EXPULSAN A DESTACADOS MIEMBROS

Barcelona.—El partido comunista ha decretado la expulsión de su secretario general, Asigurdo miembro del gobierno vasco; Izquierda republicana expulsó a Ramón Matoroto, ministro que fue de avituallamiento del gobierno separatista.

MAS OBJETOS DE ARTE ENVIADOS A RUSIA

San Sebastián.—Noticias de Barcelona confirman que la comisión encargada de recoger los donativos para la Rusia soviética ha publicado una importante lista de objetos artísticos destinados a Rusia y que mandarán con objeto de la celebración del vigésimo aniversario de la revolución bolchevique. Casi todos estos objetos proceden de los museos del Estado Español o de otros tantos robos nistas.

COMISARIO ROJO ASESINADO POR «FASCISTA»

Barcelona.—Por fascista ha sido fusilado el comisario político de la 54 brigada que actualmente actúa en el frente de Guadalajara; tres comisarios más han sido detenidos pero aun no han sido juzgados.

LOS ROJOS «SE» ASIGNAN 20 MIL DUROS

Barcelona.—Lo que todavía se empuñan los rojos en llamar Cortes se han asignado cien mil pesetas; no dicen si estas cien mil pesetas se dedicarán al arreglo del salón o al arreglo personal de los 70 diputados supervivientes que han seguido la horda del Dr. Negrin.

COMPANYS SE DIVIERTE

París.—Mucho se ha hablado con motivo del viaje de Companys a París. Este señor ha aprovechado bien las horas de su viaje, pues su estancia en París ha sido una completa orgía no tan solo lo ha pasado festejando solemnidades y banquetes sino que ha asistido a lo musicoles e incluso a las grandes representaciones del Gran Casino de París. La reciente esposa de Companys tampoco ha perdido el tiempo, pues se ha pasado el tiempo visitando las mejores casas de modas de la capital y ha gastado en varios generos de modistería según se ha podido comprobar por valor de 18 mil francos.

PRACTICAS CANALLESICAS

Continuando la práctica ya seguida en el Norte y aprovechándose descaradamente los rojos de los sentimientos de respeto del Generalísimo Franco a los puestos de asistencia en el frente, sitúan los puestos de la Cruz Roja y hospitales en los puntos más estratégicos de su defensa en los pueblos limítrofes del frente de Cataluña.

¡HAMBRE!

Numerosos evadidos de estos últimos días de la región de Cataluña declaran la crítica situación de dicha región, diciendo que se está pasando verdadera hambre, pues aún teniendo recursos económicos para su sustento tienen que privarse de lo más necesario y vital para su sostenimiento. No hay que decir como lo pasarán los que carecen en absoluto de recursos para la compra de las más necesarias materias alimenticias.

El conflicto de Oriente

Shang-Hai.—Un aparato de la aviación militar japonesa ha volado hoy sobre Nan-Kin, y ha dejado caer un mensaje en el cual el Gran Cuartel General nipón invita al Jefe supremo de los Ejércitos chinos a rendirse en evitación de daños ulteriores.

HUYE EL GOBIERNO

Shang-Hai.—Todas las señales son de que el Gobierno chino se dispone a abandonar inmediatamente la capital.

No se sabe en qué lugar fijará su residencia. Los embajadores extranjeros se han reunido, acordando trasladarse a Nankow.

EL FRACASO DE BRUSELAS

Washington.—En los círculos oficiales se da como definitivo el fracaso de la Conferencia de Bruselas sobre los asuntos del Extremo Oriente.

El senador Borah ha declarado ser necesario que el gobierno americano proclame de una manera terminante la irrevocable intención de no inmiscuirse en el conflicto chino-japonés.

TOMA DE WU-SHI

Tokio.—Las tropas japonesas han entrado en Wu-Shi, dimanando de esta

manera el obstáculo mayor que se oponía a su avance hacia Pekín.

DOS COLUMNAS EN MARCHA

Tokio.—Por los comunicados que han llegado el lunes por la mañana se declara que los japoneses han llegado a Wusich entre Sangh-Hai y Nanking a 40 kilómetros al norte de Chang-Chou. Añade dicho comunicado que las tropas chinas se retiran desordenadamente en el sector Chau-Cau perseguidas por los japoneses y por aviación.

Los japoneses avanzan en dirección de Nankin en dos columnas, una desde el Oeste a lo largo de la línea férrea desde Shang-Hai hacia Nankin y otra por el Sur en la orilla del lago Tai. Esta última columna ha alcanzado la ciudad de Wushing.

Otro ejército japonés después de la captura del Kashing al norte de la provincia de Chekiang avanza según manifiestan a última hora hacia Hang-bon.

FUERTES OCUPADOS

Tokio.—Se ha confirmado la captura por las fuerzas japonesas de los fuertes de Fushan en el Yangtsee. Los avances japoneses solo se la puede oponer una ligera línea de defensas que es la que se dirige desde el lago Tai hacia que avanza con gran celeridad.

VISITAS

Tokio.—Se da mucha importancia a la visita que el embajador belga a dicha capital, barón Bassompierre, ha hecho al Ministerio de Negocios Extranjeros por creerse que en las conversaciones que ha mantenido con el ministro Hirota han tratado de la transferencia de Bruselas. También se presta atención en la visita que el ministro de Polonia en Tokio ha hecho al ministro japonés. Se cree que ha hablado de la actitud de Polonia en relación al conflicto del Extremo Oriente.

JUÉS

Danubio Azul

SE DESEA ALQUILAR

en Santa Catalina, local con patio jardín para Casa Cuna. Es preciso ser fugio. Ofrecimientos a Hermanas Franciscanas.

SIERRA SINFIN

Compraría. Informes: calle Teñido Juan Llobera, 2 (esquina calle Miquel Son Pizá—Palma.

VENDO SOLAR

En Son Ametller, de unos 500 metros cuadrados, poblado de árboles frutales; cercado y a unos 60 metros del tranvía. Informes: Son Ametller Nou (Vivero).

URGENTE

COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS, USADAS, EN PUEN ESTABLO. PAGO BUEN PRECIO. Harina 11-1.º de 9 a 12 y de 13 a 18. Palma.

SE COMPRARIA

Hidro para tintorería. Ofertas a C. Vé, 6.

Constructores juguetes

desearía. Escribir al número 19 Santa Eulalia 10.

COMPRARIA

OPEL, OPEL OLIMPIA o BALILLA Garage Continental, Zanoguera, 78—Palma.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PAGO CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 234—Palma.

ALQUILARIA

pagando buen precio local independiente, alejado de vecinos, con agua abundante, propio para industria. Ofertas a A. S.—Centro de Anuncios.

PISO O CHALET

pequeño, amueblado y con todo confort, alquiler a buen precio. Ofertas a P.ª Sta. Eulalia, 10.

ELECTRA

Única leija de la fábrica Electrolos de La Puebla

ALKASIL

lo mejor para lavar ropa delicada.

Informaciones

Lo que hace y lo que ha dicho el Sr. Alcalde

MEJORAS URBANAS

En muy poco tiempo Palma ha ganado mucho en cuanto se refiere a mejoras y embellecimiento. Muchas plazas y paseos se han convertido en bellos jardines donde florecen las plantas bajo el cuidado exquisito del jardinero, que con marcado interés ejecuta su labor.

Las calles, en malas condiciones, que en el centro de Palma había se han convertido en pisos cómodos y limpios dando nuevo aspecto a nuestra capital. Han sido derribados muros y casas para la alineación de calles con el aplauso unánime de los palmesanos.

Esta obra magnífica que se viene realizando la ejecuta el Alcalde con un interés y un amor a Mallorca dignos de todo elogio.

El señor Zaforteza muchos días como un ciudadano más recorre las calles de Palma inspeccionando la limpieza y las obras que se vienen realizando. Ayer tarde le sorprendimos en uno de sus paseos y al mostrarle deseos de acompañarle acogió la idea con cariño.

En sus explicaciones y ademanes se ve ese amor y esos desvelos que por nuestra tierra siente; habla de proyectos verdaderas maravillas que tiene para Mallorca entre ellos la colosal reforma del Puerto en la que ha puesto todo su interés. Marcharé pronto—nos ha dicho—a Salamanca para tratar directamente tan magnífica reforma y no cesaré hasta verla realizada ya que así lo desean los mallorquines.

La satisfacción que siente se refleja y habla con entusiasmo de todo lo que piensa hacer para Palma deleitándose con esta charla que solo ha versado siempre al unísono del tema: proyectos, reformas, embellecimiento y bien estar de los palmesanos. Quiero—sigue diciendo el Alcalde—reformular bajo todos los aspectos y procedimientos Palma; deseo que cuente con un Mercado, un Puerto del rango que necesita y un embellecimiento general que aumente las bellezas naturales que en sí posee nuestra isla y que tan ponderadas son por todo el mundo.

Una hora más tarde nos despedimos del señor Zaforteza después de recorrer distintas obras en las cuales se ha dejado sentir su voz para expresar el deseo de que estas se realicen con perfección y prontamente.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Génova el vapor mercante alemán "Marsala", para cargar una partida de mercancía general.

SALIDAS

Para Ceuta el falucho inglés "Sanders" con carga general.

BUQUE ESPERADO

Procedente de Hamburgo, Bilbao, Vigo y Málaga, llegará a nuestro puerto el próximo día 26, el vapor mercante alemán "Spezia", con carga general.

BUQUES DE GUERRA

Ayer tarde se hicieron a la mar un crucero inglés y un torpedero francés, por lo tanto a las tres de la tarde quedaban fondeados en la bahía un crucero inglés y tres destroyers con bandera italiana.

De Enseñanza

Nota de la Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares.

Las niñas de la Escuela Nacional Graduada de Santa Margarita han tenido el hermoso rasgo, de confeccionar una gruesa de escapolarios que, por conducto de esta Inspección, regalan a los bravos soldados que en los frentes luchan por la salvación y engrandecimiento de España.

El delicado obsequio encarna a maravilla las ideas de "Religión" y "Patria", base de la España Nueva. Va acompañado de unas líneas rogando a la Santísima Virgen extienda su protección sobre nuestros soldados y haciendo votos para el pronto y definitivo triunfo.

Al felicitar a aquellas niñas y a sus dignas profesoras, desearé y espero que dicho trabajo servirá de estímulo a las niñas de otras Escuelas para ejecutar también labores con destino a los frentes y hospitales.

Palma, 22 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Luis M.ª Mestras Martí.

Jurisdicción de Marina

REQUISITORIA

Vicente Juan Planell, José Ferrer Suñer, Antonio Costa Guasch, Rafael Juan Torres, Bartolomé Riera Ferrer, Rafael Torres Torres, Antonio Ventura Expósito, Francisco Bonet Escandell, Juan Escandell Mari, Vicente Pont Mari, Mariano Bonet Ferrer, Vicente Ruiz García, Juan Mari Mari, Miguel Pons Escandell, osé Costa Planells, Pedro Fuster Ros, Gabriel Cardona Clapés, Juan Arbau Mas, Antonio Mari Tur, Bartolomé Andinach Torres, y VICENTE TUR MAYANS. Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío D. Juan Serra Bonet, sito en la calle del Mar nº 71-2.º, en el plazo de 10 días a

mediata puesta en práctica de esta medida.

Se pone en conocimiento de los individuos procedentes de Milicias Urbanas que han ingresado en nuestra Organización y han sido encuadrados en la Milicia Nacional que en un plazo que no exceda de 10 días deben presentarse a esta Secretaría Provincial con dos fotografías para su debida afiliación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 18 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas. SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!!

SANIDAD

Cumpliendo órdenes de la DELEGACION NACIONAL, se ordena a todas las enfermeras afiliadas a nuestra Organización y presten servicio, ya en nuestros Hospitales, en los Militares o donde sea y aunque tengan el Título Oficial del Estado de Dama de la Cruz Roja o de Falange, lleven sobre el uniforme de enfermera bordado el yugo y las flechas.

Habiendo ordenado el glorioso CAUDILLO que el único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS son las cinco flechas y el yugo, seña de la España Nacional Sindicalista, constituye un honor para los que nos agrupamos a las órdenes del CAUDILLO, hacer ostentación exterior de lo que llevamos grabado en nuestro corazón.

Culmina esto en los que llevan a nuestros heridos y enfermos con sus manos femeniles, el consuelo a sus dolores físicos y la convicción de ver que con su sangre han fecundado la semilla de la España eterna e imperial, UNA, GRANDE y LIBRE que todos deseamos.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!! El Delegado Provincial de Sanidad, Mateo Palmer.

SECCION FEMENINA

A todos los Doctores y Médicos. Una vez más me dirijo a los doctores, médicos, odontólogos, oculistas, etc., de toda Mallorca, para pedirles envíen a esta Sección Femenina sin pérdida de tiempo, batas y talas para un camarada médico que está operando en un hospital de sangre de primera línea. El que hasta ahora no hayamos recibido el número que de ellas necesitamos, es lo que me obliga a repetirlos nuevamente, con la creencia de que los que aún no han mandado su donativo, no lo han hecho, no por falta de patriotismo, sino por no haber leído mi anterior petición.

A continuación para ejemplo de todos van los nombres de los doctores y camaradas, que han mandado batas: Camaradas: Juan Ticoulat, Solivellas, José Barbosa, Antonio Ramis, Gabriel Mayol, José Mayol, Francisco Rosselló, Juan Jaume y doctores Pedro Moragues, Jaime Estelrich. A todos ellos muchísimas gracias y gracias anticipadas también a los que pronto lo harán.

La Delegada Provincial de Prensa y Propaganda: C. Ballester. ARRIBA ESPAÑA!!

El cupón de los Ciegos. Sorteo de 23 de Noviembre de 1937. Número premiado: 831, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 830—832 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!!

El Post trabajo. Como habíamos anunciado ya, anteayer, domingo, se efectuó en la Casa Primo de Rivera, la solemne inauguración de las sesiones de Post-Trabajo (cine y continuación del Teatro Azul).

Conforme al momento histórico de nuestra Patria, estas sesiones, que se repetirán todos los domingos por la tarde, a las cinco y media, (más adelante se intensificarán a varios días a la semana) tiene como finalidad ofrecer un rato de solaz y de educación cultural conforme al espíritu nacional-sindicalista. Tal programa nuestro programa Azul, ofrecerá siempre gran aliciente en su variedad e interés, y en prueba de ello, está la función de ayer, en la que hubo números para todos los gustos y aplausos cariñosos para cuantos tomaron parte en la sesión.

El acto empezó con la proyección de la magnífica película "Oro en la montaña", alarde cinematográfico de técnica y de posibilidad en el arte de la pantalla, cedida galantemente por la Casa Ufilms.

Después se representó el entremés de gran comicidad, de Antonio Paso, titulado "En el portal de Belem" por elementos del Teatro del Post-Trabajo y que cosecharon en su excelentemente interpretación grandes aplausos.

La pareja Nicolás Pizá, con sus bailes típicos, sus danzas mallorquinas, en los que queda plasmada el alma isleña, logró igualmente entusiasmar a la concurrencia.

Y, por último, hubo la parte dedicada a los enamorados de la poesía, recitándose varias inspiradas composiciones, algunos de las cuales eran fragmentos de obras.

En fin, una sesión agradable y que como hemos dicho, se repetirá, con programa variado, todos los domingos. Como es natural los obreros encuadrados en nuestros Sindicatos obtienen ventajas sobre el resto de público que asiste a dichos actos.

De la concurrencia diremos que estaba nuestro Delegado Sindical, camarada Fernández Hidalgo, el Secretario Provincial, camarada Gabriel Cortés, Jefe y elementos de la O. N. S. y otros muchos camaradas.

Esperamos que las sesiones de los próximos domingos seguirán con igual brillantez y animación. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

BORN :: Jueves ¡POR FIN! ENAMORADOS ESTRENO EN PALMA En español

Los Flechas en Manacor. Kidómetros de carretera, asfalto negro devorado por la aguja metálica de un cuenta kilómetros. Hacia Manacor, la bella ciudad mallorquina que sintió el hálito de la guerra y se vistió de azul, a admirar la precisión, en una exhibición gimnástica-deportiva, de los pequeños camaradas de la Falange.

Cortesía. Una suntuosa comida se ofrece a los visitantes; el Delegado Provincial de O. J. y su señora, el Comandante Jefe de la Legión de Cadetes de Mallorca, el Delegado Local de Palma, el encargado de la Sección de Cultura, a los que acompañan el Delegado Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Delegado Local y demás Jefes de O. J., el Delegado Local del C.E.N.S.. ANIMACION Y CAMARADERIA

Hacia el campo de Deportes Sobre su entrada cinco flechas gigantes que parecen bordadas sobre la camisa azul del cielo de Mallorca. Está el Comandante Militar con todas las autoridades locales.

Empieza el festival. En un asta colocada en medio del campo es izada la Bandera Nacional a los acordes de la Marcha Imperial. Manos extendidas hacia el infinito del Imperio. Atletas jóvenes firmes y serenos... Sección de gimnasia. Sobre las albas camisetas el emblema único de la Nueva España; las cinco flechas y el yugo. Precisión en los giros. Silencio de atención en el público. Aplausos. Cinco círculos, cinco anillos olímpicos de futuros atletas.

Blancos contra azules. Partido de Baloncesto. Animación, vivacidad. Fútbol a caballo para los pequeñines. Rugby, imitación para los mayores. Alegria. Placages deportivos. Los vencedores saludan. Más juegos, laberinto, etc.; alegría que se extiende en comentarios de los espectadores.

Salto. Atletismo. Estilización de la figura al separarse de la tierra. Pequeñín que saltaba como un olímpico en estilo perfecto; músculos de acero para la Patria. Lanzamiento de la jabalina; vuela como flecha acerada hacia el porvenir. Carreras de cuádrigas; viejo sabor de Imperio Romano. Paso de la maroma; bieops en reunión de arrollados; blanca ropa colgada, agitada por el viento imaginario del espíritu.

Gran Concierto por la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería

El martes día 30 de este mes hará su presentación al público de Palma la notable Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, compuesta por 99 músicos y dirigida por el conocido e inteligente don José Balaguer. Dará un concierto de escogido programa (que se dará a conocer oportunamente) a beneficio del Movimiento Nacional, siendo dicho concierto patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares.

Por la tarde Corona, ejercicio y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES. — En la Iglesia de la Misión con continuación de la solemne Novena de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 6, Exposición del Smo. Rosario; ejercicio de la Novena; sermón por el Rdo. Padre José Satorres, C. M. Letanía de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

En Santa Teresa, se celebrará solemne fiesta que todos los años dedican sus hijas las Carmelitas Descalzas de Palma a su Sabio Padre San Juan de la Cruz, protector de los atribulados. Habrá misas desde las seis y media a las 9. A las 10, Misa cantada y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

VISITA.—A la Virgen de la Merced en la Merced.

Comandancia Militar de Baleares AVISO

Se pone en conocimiento de los propietarios de valores que fueron incautados por la Junta de Incautación de Oro y Valores que a partir del próximo jueves día 25 se procederá al pago de los mismos.

Los recibos de incautación serán presentados al cobro en los mismos Bancos que estaban depositados los valores, y en la sucursal del Banco de España los correspondientes a los valores que se entregaron directamente en el centro de incautación.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 NOVIEMBRE 1937.—II T., EN PALMA DE MALLORCA

CONSEJOS DE GUERRA. 1.º—A las diez horas del próximo jueves día 25 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 1058 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Andrés Carvajal García por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas del próximo jueves día 25 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Artillería Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el soldado de Artillería Juan Roig Ramón, por un delito de adhesión a la rebelión.

Servicio de Plaza para el día 24 de noviembre de 1937.—II T. Jefe de día: Comandante de Infantería don Juan Florit Torres. Imaginaria: Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De Orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

BORN :: Jueves ¡POR FIN! ENAMORADOS ESTRENO EN PALMA En español

Notas del Carnet PERSONALES

* Salió ayer para Sevilla, tras breve temporada en Mallorca, el Profesor y publicista Dr. Vicente Gay.

* Se halla ya en franca convalecencia, la señora doña Eleonor Rosselló de Coll. Lo celebramos.

BODA En la Iglesia de la Asunción (Hospital) se celebró el enlace de la bella y simpática señorita Francisca Estelrich Guasp con el Alférez de Infantería don Antonio Burguera Pou. Bendijo la boda el Rdo. Don Gabriel Estelrich, tío de la desposada.

Fueron testigos del acto por parte de la novia don Bernardo Pujol Esteve, propietario, y su hermano don Gabriel Estelrich Guasp. Por parte del novio lo fueron sus hermanos don Miguel, Alférez de Infantería y don Lorenzo, sargento de la misma arma.

La novia vestía un rico traje de calle que realzaba sus encantos y el novio el honroso uniforme del arma a que pertenece.

La boda revistió carácter íntimo. Los novios salieron para diversos puntos de la isla donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTOS. — San Juan de la Cruz, efr. CUARENTA HORAS. — Continúan en Santa Clara, a Santa Catalina mártir. A las 7, Misa de Exposición.

Por la tarde Corona, ejercicio y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES. — En la Iglesia de la Misión con continuación de la solemne Novena de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 6, Exposición del Smo. Rosario; ejercicio de la Novena; sermón por el Rdo. Padre José Satorres, C. M. Letanía de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

En Santa Teresa, se celebrará solemne fiesta que todos los años dedican sus hijas las Carmelitas Descalzas de Palma a su Sabio Padre San Juan de la Cruz, protector de los atribulados. Habrá misas desde las seis y media a las 9. A las 10, Misa cantada y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

VISITA.—A la Virgen de la Merced en la Merced.

Alcaldía

Se pone en conocimiento de los familiares del soldado Andrés Forteza Forteza, se sirvan pasar por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para enterarlos de un asunto que les interesa.

Soc. Gral. de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

AVISO A LOS SEÑORES OBLIGACIONISTAS

El día 1.º de Diciembre próximo, serán puestos al cobro, un trimestre de cupones de la 4.ª Emisión, los cupones vencidos hasta 1.º de Julio de 1936 inclusive de las Emisiones 1.ª, 2.ª y 3.ª, y el trimestre correspondiente a 1.º de Septiembre de 1936 de la 2.ª Emisión. Además se pagarán las Obligaciones amortizadas hasta 1.º de Julio de 1936.

Los tenedores de las Obligaciones deberán probar la legítima posesión de los títulos antes de efectuarse los cobros, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial núm. 10915 de fecha 17 de Noviembre de 1936.—LA DIRECCION.

500 Fotos de la guerra

De venta en la Librería de J. Tous.

ESCOLARES

Libros editorial F. T. D. Libros editorial BRUNO. Enciclopedias MARTI ALPERA. Cartillas RAYAS. Librería y Papelería José Tous, Plaza Cort 29

¡¡MALLORQUINES!!

Inauguración temporada TURRONES Hijo de Francisco García

Calidad insuperable, procedimiento y normas de fabricación especiales de la casa (fundada en Jijona 1870). Cajoncillos surtidos para paquetes postales. Antiguos despachos: San Nicolás 10, y Jaime II 13.

¿QUÉ ES Danubio Azul?

MAQUINA DE COSER Singer b. central c. nueva vendería. Verla C. Alós 4, junto Alfombrera, Sta. Catalina, Palma. (827)

VENDERIA

Naranjos mandarinos, limoneros de las mejores calidades. Informes: Son Ametller Nou (Vivero). (818)

Agencia «LA ACTIVA»

Avda. Alejandro Rosselló, 62 ¿Le interesa vender o comprar una finca rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc.? Lea el viernes nuestro anuncio con OFERTAS Y DEMANDAS, en este diario.

¿Quiere que nos encarguemos de la administración de sus fincas? Visítenos.

¿Está Ud. asegurado en «LA FUNERARIA LLORET»

contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

Sindicato de Comestibles y Similares

Todos los Socios podrán abonar hasta el 27 etc. su parte de Arroz Mallorca en S. Miguel, 191, de 4 a 6 tarde. Transcurrido dicho plazo, se entenderá renuncian a ella.

La mejor orquesta en TITO'S

DIARIAMENTE DE 5 A 1 MADRUGADA

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de la situación militar

CRONICA DE ESTA TARDE DE RADIO NACIONAL

Los periódicos rojos entre otras muchas cosas reflejan el desconcerto que reina en la zona marxista. Ahora se dedican a colocar grandes admiraciones en sus primeras planas; Que viene la ofensiva, grita el órgano de Largo Caballero "Claridad". ¡Ni un paso atrás!, claman otros diarios. ¡Hay que renunciar a todo menos a perder!, aconsejan los restantes. Pero la verdad es que ni en Barcelona ni en Valencia se ve el modo de contener el pánico colectivo. Y todas las gallinas carecen sin haber visto aun al enemigo. Desde luego, a la ofensiva han renunciado definitivamente hace ya tiempo. El llamado ejército popular solo piensa en defenderse. Y lo único que le piden sus cabecillas es resistir. Pero a un ejército que quiere ser calificado de tal no le basta el querer resistir. Ha de tener valor para atacar. De lo contrario está indiscutiblemente llamado al fracaso.

Los rojos desde los primeros días de la guerra han estado muy cerca de Teruel, Huesca, Oviedo; y en sus partes oficiales han dicho muchas veces que la toma de estas capitales era cuestión de días o de horas, pero han pasado 16 meses y dichas capitales están de cada día más lejos de los rojos y de sus mezquinas ilusiones. En brillante contraste nuestras fuerzas pueden ofrecer miles y miles de kilómetros, provincias enteras rescatadas: a Málaga, un Bilbao, un Santander, un Gijón.

Las pocas ofensivas rojas se han caracterizado por una falta absoluta de táctica. Su objeto ha sido siempre levantar la moral de sus combatientes después de los grandes desastres sufridos en el sur o en el norte. No descubrimos ningún secreto al hacer pública esta apreciación. Todo el que haya seguido el desarrollo de la lucha actual habrá podido observar que siem-

pre a una gran victoria nuestra, a una provincia redimida por nuestras fuerzas seguía una fantástica ofensiva roja en la que avanzaban quinientos metros a costa de pérdidas enormes de material bélico y de dejar en el campo miles y miles de cadáveres. Los desenlaces victoriosos rojos logrados en Oviedo, Brunete y Belchite fueron conseguidos con torrentes de sangre proletaria sin haber logrado jamás otra cosa que avanzar unos cuantos palmos para retroceder después unos cientos de kilómetros. Treinta mil bajas en Oviedo, cuarenta mil en Brunete, cincuenta mil ante Zaragoza... es lo que les ha costado a los rojos su mentida ilusión de conquistar alguna vez alguna ciudad de los nacionales.

Ante nuestro frente que se extiende desde los Pirineos hasta las playas de Motril sólo tenemos víctimas propicias al sacrificio, sacrificio estéril porque no luchan por un ideal ni por el bien común, ni por un motivo digno y honroso. Nuestros enemigos se mantienen en pie a lo largo de la línea de fuego porque detrás de ellos están los cabecillas que los explotan y porque detrás de los cabecillas está Rusia, la nación que está ganando dinero en su indigno comercio con esta guerra civil, ya que según estadísticas fidedignas Rusia cobra por adelantado en oro o en productos los materiales de guerra que envía a la mantenida zona roja, materiales que muchas veces no llegan a los puertos de Levante porque son hundidos por orden de las mismas autoridades judío-soviéticas a fin de realizar un doble negocio, pues lo que se hunde son barcos viejos cargados de lastre y se cobran como si hubieran sido barcos nuevos cargados de tanques y de material de aviación.

cordiales y estiman que Inglaterra debe dar paso a una mayor amistad entre los dos países, debiendo ahora tratar de ver la fórmula para que Alemania pueda resolver la devolución de sus colonias.

Ludendorff operado

Berlín.—El General Ludendorff ha sido operado; su estado es satisfactorio.

Brasil reconocerá a Franco

Río de Janeiro.—La prensa de esta capital afirma que, después de ser promulgada por el Presidente Vargas la nueva Constitución convierte al país en un estado de tipo totalitario, es de esperar que sea llevado a cabo inmediatamente el reconocimiento de la España nacional, cuya organización estatal es de tipo semejante.

También se dice que a ese reconocimiento seguirá sin pérdida de tiempo el de Paraguay y de otras repúblicas de Sudamérica, en todas las cuales crece por instantes la simpatía hacia el Generalísimo Franco y sus seguidores en la guerra de resurrección española.

dos que defienden a España en el campo de batalla. El general firmó en el album del establecimiento.

También en Madrid la 5.ª columna

Madrid.—La "C. N. T." dice que si en Madrid existe la 5.ª columna, y si existe hay que vigilarla.

Barco contrabandista hundido

Castellón de la Plana.—En la mañana del lunes debía salir un pailebot con rumbo a Barcelona en los que llevaba en su bodega explosivos. Apenas había salido cuando se oyó una gran explosión ante el asombro de todos los que se hallaban en los muelles. El buque se hundió rápidamente.

Consejo mañana en Londres

Londres.—Informan que mañana en el Palacio de Buckingham se celebrará consejo de ministros ante el Rey George, en el que asistirá Lord Halifax en calidad de primer lord inglés y en el que presentará su informe en el gabinete de la Gran Bretaña sobre el viaje a Alemania. Algunos epiótricos afirman que las conversaciones han debido ser muy

El próximo match España-Portugal

Más detalles del partido y los que asistirán

El próximo domingo, en el estadio de Balaidos, en Vigo, se enfrentarán, por XII vez, los once representativos de España y Portugal en competición internacional.

Los encuentros entre hispanos y portugueses empezaron a disputarse en el año 1921, siendo el últimamente jugado por ambos equipos, el celebrado el 5 de mayo de 1935. Durante estos quince años de actividad hispano-portuguesa, la camiseta de España ha triunfado en 10 de los 12 partidos jugados. Los otros dos, celebrados en 1928 y 1935, terminaron con un empate a 2-2 y 3-3, respectivamente.

Entre tales resultados se encuentra aquel 9 a 0 que encajaron los lusitanos en Chamartin.

A juzgar por los resultados que han venido arrojando estos encuentros, bien fácil es colegir que el fútbol español siempre ha sido superior al de la noble nación vecina.

No obstante la actual guerra de España, que no ha permitido a don Amadeo García Salazar, seleccionador del equipo español, una actuación completa, a fin de que el once español fuera el mejor posible, tenemos plena confianza en los nuestros, en los españoles, quienes es de esperar continuarán su tradicional potencialidad.

Claro que, en este caso, más interesante que salir victoriosos, nos interesa a los españoles, en este encuentro, demostrar a los portugueses todo el agradecimiento que sentimos hacia la nación hermana por su valiosísima ayuda moral que nos prestó, principalmente en los primeros tiempos del glorioso Movimiento de salvación.

España ha jugado 53 partidos internacionales: de ellos, ganó 35; empató, 9, y perdió, 9.

Marcó 127 goals y encajó 53.

Diez mil personas aproximadamente se calcula que llegarán a Vigo para presenciar el partido en el estadio de

Balaidos. Esto dará una idea del interés que la lucha ha despertado en el vecino país. El General Carmona ha ofrecido un trofeo para el partido vencedor de la contienda. Los diez mil portugueses llegarán en cuatro trenes especiales y en numerosos automóviles. Al frente de ellos figuran destacadas personalidades y una centuria de la Legión portuguesa. Numerosas representaciones de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS irán a recibirles en las diferentes estaciones por donde han de pasar a su llegada el día 27. En Vigo les esperará la Banda de Música de la Falange. El citado día 27 por la noche se dará una función de gala en su honor en el Teatro García Barbón con intervención de la Rondalla Aragonesa. El día 28 a las 11 de la mañana, en el citado teatro, dará una conferencia el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda camarada Fermín Izurdiaga. A las tres de la tarde tendrá lugar el partido hispano-portugués. Después habrá un concierto público. Por la noche, comida en el Hotel Continental en honor de los dos equipos de fútbol y de las autoridades portuguesas. Las fiestas continuarán el 29 con una recepción y una comida homenaje. Es extraordinario el interés que existe por concurrir al encuentro. La mayor parte de localidades del estadio de Balaidos están agotadas. Todo hace prever un rotundo éxito deportivo.

MUJER:

Unas horas de trabajo tuyo son medio para combatir el frío de los que luchan por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista. Hacerlo no es un acto de altruismo es el cumplimiento de un deber ineludible.

cance la población de San-kai-Shun, situada a orillas del Yun-see. Los japoneses en el río Amarillo se cree que efectuarán un desembarco que tiene por objeto e lde limpiar los obstáculos puestos en el río para acudir a Tieng-sing.

Italia no ha enviado material al Japón

Roma.—Se desmiente categóricamente una información de la Agencia Havas, según la cual un funcionario chino que ha estado recientemente en Roma, ha hecho declaraciones manifestando que Italia había enviado material de guerra al gobierno chino. Italia no tiene porque facilitar ninguna clase de armas o material a China. Se trata por lo que se ve de una mala interpretación del correspondiente.

Esta tarde a las 5 se ha reunido el Comité de las 9 Potencias para tratar del conflicto del extremo oriente. El delegado chino ha declarado que había que preguntar si las potencias de la conferencia que en términos categóricos han expresado su fé, en el principio se encuentran dispuestas a apoyar con actos sus palabras. Añadió que tenía que solicitar instrucciones de su gobierno, reservándose el derecho de aceptar el proyecto por el comité.

Reunión del Comité de Bruselas

Bruselas.—La Delegación inglesa y norteamericana han presentado a la Conferencia del Pacífico un nuevo proyecto de resolución.

La reina de Rumania

Roma.—Ha llegado la Reina de Rumanía. En la estación fué recibida por la Reina Emperatriz.

El jefe del comunismo francés en Austria

Viena.—Se encuentra en esta ciudad el presidente de los comunistas de Francia, el que dirige la recluta de voluntarios extranjeros en la España roja. Ha declarado que se había descubierto una policía especial que estaba encargada de hacer fracasar el movimiento marxista español, habiendo sido detenidos unos 150. Añade que próximamente serán fusilados Largo Caballero, Martínez Asensio y otros. Se les hace responsables de la pérdida de Málaga. En breve regresará a España Andrés Martí.

Reorganización del cuerpo de policía roja

Barcelona.—Ha publicado un decreto el Gobierno de Negrín, ordenando que los cuerpos de seguridad y vigilancia estarán mandados por personal militar. El mando del primero correrá a cargo de un coronel, pero como no hay suficientes militares de carrera para todos los puestos serán nombrados para ello elementos de los sindicatos marxistas. También se dice en el decreto que los altos cargos serán políticos.

Durruti hubiera sido un gran militar...

Madrid.—Miajas recibió a los periodistas españoles que con ocasión de celebrar el aniversario de la muerte de Durruti les dijo que de seguir viviendo hubiera sido un nuevo y excelente jefe del ejército rojo.

El ejército suizo es anticomunista

Ginebra.—El ejército suizo ha procesado a los directivos y funcionarios del partido comunista, acusándoles de haber pretendido intervenir en el envío de hombres y material para el ejército rojo español.

El General Dávila

Burgos.—El General Dávila visitó el Parque Farmacéutico, teniendo que dirigir la palabra ante las aclamaciones de que era objeto por un centenar de damas y señoritas que laboran en la confección de productos farmacéuticos para los heridos y enfermos. En su discurso el General hizo un encendido elogio de la patriótica labor que llevan a cabo las empleadas para la pronta curación de los heri-

Multas a los reacios

Orense.—Un periódico de esta población publica una serie de sanciones impuestas por el gobierno militar a diferentes personas que dieron pruebas de mezquindad y falta de patriotismo demasiado notables para ser castigadas con una mera reprimenda. A don José de la Rosa, secretario del Ayuntamiento de Celanova se le han impuesto 5.000 pesetas de multa por haberse negado a figurar en los ficheros de "Auxilio Social" en el que estaba suscrito por una cuota de 0'50 céntimos mensuales, cuando su situación económica le permitía contribuir con mucho más. A don Calixto Castro, de Castro-Calvelas, se le imponen 250 pesetas por haberse negado a admitir el distintivo de "Auxilio Social" en la cuestación últimamente celebrada por las falangistas pertenecientes a la sección mencionada.

Un donativo del Gobierno inglés

Londres.—El Gobierno británico ha entregado un donativo de 5.000 libras esterlinas al Comité Internacional de la Cruz Roja con destino a las víctimas de la guerra civil española, cantidad que será distribuida por igual entre los dos bandos contendientes.

El Duque de Alba, nombrado representante de Salamanca en Londres

Salamanca.—En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar en el Foreign Office y Salamanca, se ha procedido al nombramiento de los Agentes diplomáticos que tienen que representar a los dos países. Para representar al Gobierno ante la España Nacional, ha sido nombrado por el Gobierno de la Gran Bretaña Sir Robert, destacada personalidad inglesa conocedora de su país y para representar a España en Londres ha sido nombrado el Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida por todos los españoles.

Martínez Barrios habla en Barcelona

Barcelona.—En Barcelona se clausuraron diversos actos que se venían celebrando. Martínez Barrios habló en uno de ellos, aconsejando que todas las actividades deben ser para la guerra como único punto de vida y tenían que apoyar sin reservas al gobierno y que todos debían hacer esfuerzos para lograr la unidad de acción de la Confederación Nacional del Trabajo.

Exposicion de libros alemanes hitlerianos

Salamanca.—En uno de los salones de la embajada se celebró ayer tarde la exposición del "Libro Alemán" con asistencia de las autoridades y representaciones de la España Nacional y alemana, llenando completamente el salón. El poeta Ginson el que pronunció un discurso muy interesante. El referido poeta se refirió al carácter patriótico de España y Alemania, escogiendo como figura representativa del mismo El Quijote. Habló luego de la profunda amistad de los dos países, siendo muy ovacionado. El acto terminó en medio del mayor entusiasmo dando vivas a Alemania, a Hitler y a España.

Llegan a Alemania los jóvenes hitlerianos

Hamburgo.—han llegado las Juventudes Hitlerianas que ehan visitado a España, devolviendo a España la visita que hicieron a Alemania las juvenudes españolas. Los delegados se muestran muy satisfechos de su viaje, resaltando la impresión excelente que les ha producido la España nacional y el espíritu que reina en las tropas del GENERAL FRANCO. Vienen muy regocijados por las atenciones que han recibido en las diferentes poblaciones que han recorrido, lo que ha convertido su viaje en pasar unas semanas muy agradables.

El Embajador francés visita a Negrín

Barcelona.—Ayer al mediodía el embajador de Francia visitó al gobierno de Negrín en el que tuvo una entrevista con el Ministro de relaciones exteriores. Al salir dijeron a los periodistas que la entrevista no había tenido otro alcance que una visita de simple cortesía.

Bombardea la aviación japonesa

Sanghai.—Según informaciones chinas los japoneses han bombardeado con aviones y cañones de gran al-

Algarrobas
Compramos Algarrobas pago contado
Vendemos Algarrobas trituradas y harina de algarróba de todas clases
Canjeamos: Algarrobas enteras por igual peso y calidad de algarróbas trituradas o harinas a su elección.
 Informes y detalles: Calle General Goded 26 —Palma.
Industrias Agrícolas de Mallorca S. A.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Juan de la Cruz. SERVICIO AEREO.— Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

FERROCARRILES. — LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55, y 19'11. —Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. — Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, y 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. —Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30'.

LINEA DE SANTAÑY. — Llegadas: 8'57 y 19'32.—Salidas: 7'55 y 14'40.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES.— Doré, Fantasio, Oriental y Moderno.

LIRICO

HOY
EL ENEMIGO PUBLICO
 NUMERO 1
 y LA NOVIA ALEGRE
 JUEVES:
 Colosal reposición
LA ISLA DEL TESORO
 en español

ESCOLARES

Libros F. T. D.
 Libros BRUÑO
 Enciclopedias MARTI ALPERA
 Cartillas RAYAS
 Librería y Papelería José Tous.
 Plaza Cort 29

Transformadores
Ascensores
 Montacargas
 Material eléctrico
J. GUIRAL - Zaragoza
VILLÓ
 31 Diciembre, 96.— Palma

VENDO
 Se ofrece una incubadora de las mejores marcas con Hidromadre. Bartriz de Pinós, 30. (828)

PERDIDA
 Barbadita oro entre Avda. Conde Sallent y A. Coliseo Balear. Se gratificará en Julián Alvarez 2 - 1.º (828)

Sorteo 22 Noviembre
 En la Administración de Inca se ha despachado el número 161, premiado con el gordo en el sorteo de 22 de Noviembre.

EL DOCTOR DEYÁ
 de regreso del Extranjero, ha reanudado su visita de
Cirugía y Urología
 los días laborables, de 10 a 1.
 Archiduque Luis Salvador, 101.

INGLES
 Profesor belga, veinte años práctica. Escribir: La Salle 6, Pont d'Inca. (828)

BORN y BALEAR HOY
La Reconquista de España con la toma de MALAGA